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F eile g e k.
A puskaporos hordó, aminek 

Bismark a Balkáni elnevezte, — 
csakugyan felrobbanni készül. A 
diplomácia bogozza a kérdési s 
most már a játékos bővülők fel­
lengzőse mámorában a dunai mo­
nitorok néhány ágyudördülése ta­
lán nem is segíthetne.

De nem ártjuk bele magunkat 
a nagy politikába. — liinen-onnan 
ng.yis minden politikai kérdés át­
alakul gazdasági kéidéssé. ti mi 
lenne elsőbbr usgu gazdasági kér 
des, mini a háború? Arról, bogy 
az európai börzék érzékenyebben 
mint a higany reagálnak, ha 
György, a maga nációjának e 
pregnáns képviselője, — harci 
floskulust kiereszt — már nem is 
beszélünk. Az meg éppen nem 
vigasztaló, ami nehány zablife- 
ram-t boldoggá tesz: hogy a zab 
ára mind nagyobb, mert minden 
biznoytalanná válik nálunk talán 
jó időre. Még egy győzelmi há­
borút se állítanak az emberek, a 
mióta a technika oly félelmetessé 
tette a háborút s mióta a nemze­
tek és uralkodók belátták, hogy 
egy belső fejlődésben boldog or­

szág békéje többet ér minden te­
rületszerzésnél, ha az a paciflká- 
cio tömérdek költségét igényli és 
őrzésben övé soha sem iesz.

Az bizonyos, bogy a tornyosu­
ló félj egek sötétek. M'ndeuképm 
óhajtjuk, bogy a diplomácia köz­
belépése vessen véget ennek a bi­
zonytalanságnak,

Mert akármilyen felszínesen 
nézzük is a kérdést, egy kétség- 
leb-n, hogy belső bajaink közben 
soha rosszabbkor nem jön a bá­
bom hire mint most, Már évek 
óta pangó gazdasági viszonyok 
vamiak. Semmi fellendülés és a 
tőkének óvatos tétlensége. Ez az­
tán ipart, kereskedelmet sorvaszt. 
Pang minden. Egy uj gazdasági 
lendülés a munkáskezek ezrei­
nek adna foglalkozást és tisztes 
keresetet. A vármegyék közgaz­
dasági bizottságain az alispánok 
riasztó híreket közölnek arról, 
hogy noha Amerikában még min­
dig pang az ipar és kereskedelem 
s túlontúl sok a munkátalan kéz: 
itthon csoportok kelnek tengeri 
útra s mennek — elpusztulni Ame­
rikába. A helyeit, hogy egy gaz­
dasági lendülés vissza hívná a 
messze idegenben szerencsét pró­

báló honfitársaink millióra menő 
számát, — a vérveszteség mindig 
nagyobb és nagyobb lesz. A gaz­
dasági okok mellett kétségkívül 

habom fellege is riaszt sokat. 
Bizonnyal győzni fogunk ! Hiszen 
e z nem is kérdés ! De vaj Ion győ­
zelmünk, még a legfényesebb is, 
'Mer-e azzal a gazdasági rázkód* 
tatással, bizonytalansággal, amit 
a bábom okozod, sőt már csak u 
liaboms előkészület is?

Ekként mérlegelve a kérdést, 
csuk a sopánkodás és a legőszin­
tébb sajnálat jut a vidéki sajtó 
részére, mikor szóváteszi a há­
borús híreket. Mert csakugyan túl 
vagyunk azon az Ízléstelenségen 
<‘s olimpu-fi nagyképűségen, hogy 
hivatottnak érezzük magunkat 
Aerenthalnek tanácsokat oszto­
gatni. A béke minden barátja ál­
landóan konservál : erejét, anyagi 
és erkölcsi tőkéjét. Es a konzer­
válásnak ezt a módját nem min­
den siker nélkül gyakoroltuk, a 
polgári munka liundu-bandázásl 
nem tíiró) nyugodt élet tiszta örö­
meivel. Eidleg borult a közélet 
egére. A nemzeti erőgyűjtés nyu­
godt munkaterületéről átsiklottunk 
talán arra arra a térre, ahol a

A jóhirü nő.
Ezúttal Gugyukáról van szó, Gugyukát 

tulajdonképen Gyöngyikének hívják, de 
szereti, ha kényeztetik, Gugyukának ere­
detileg vörös haja van, de Ó szőkére festi, 
mert ez szia jobban illik a bársony luipu- 
chonjához, Gugyukának sajátságos f'elfo- 
fogása van az életről és nagyon sokat ád 
a reputációjára.

Gugyuka a napokban előadás után — 
szokása ellenére — egyedül talált haza 
menni. Kinn lakott valahol a külvárosban, 
mert Gugyuka rajong a külvárosért. Amint 
elgondolkozva halad a gázlámpák derűs 
homályában, vagy homályos derűjében — 
kinek ahogy tetszik, — észieveszi, bőgj 
nem nagy távolyságban mögötte egy fia­
talember őt követi e, ennélfogva átmegy 
az u'e.i másik oldalára, a fiatal ember 
szintén. Gugyuka visszamegy az előbbi 
oldalra, a fiatal ember netnkülönOen. Mi 
mán Gugyuka meggyőződött arról, bőgj 
a kíséret őt. illeti, elmosolyodik.

A fiatalember ezt biztatásnak véli és 
Gugyuka oldala melló siet. Fejszéimnél 
néz reá, mint holló, mikor morzsát lel. 
Gugyuka mosolyog és ezt gondolja ma­
gában: „Csinos fiú.“

A fiatal ember összeszedi magát és meg­
szólítja Gugyukát.

— Megengedi nagysád, hogy elkísér­
jem ?

Gugyuka röktön feltalálja magát és 
nem felel.

A fiatalember nem jön zavarba, hanem 
folytatja a kérdezősködést.

-- Messzire lakik nagysád?
Gugyuka még mindig nem felel.
A fiatal embert ez nem hozta ki sod­

rából.
— Én olt lakom — mondja,
Gugyuka ezt eredetinek találja és el­

itével i magát.' A fiatal ember kacag, Foly- 
laija a szellemeski-di sí ás Gugyuka nétia- 
mdia válaszolni kegyeskedik neki. Végre 
odaérnek Gugyuka Í>u, ásóhoz.

Isten önm l, mu' dja Gugyuka és 
bee önget.

—• Bőm önnel, — mondta a fatal em 
her és Gugjuka után belép a kapun.

Gugyuka ('elsiet a lépcsőn és megáll a 
lakás ajtaja előtt.

Jó éjszakát, — mondja a fiatalem­
bernek és kinyitja az ajtót.

- Jó éjszakái felel ez és bezárja az aj­
tót maga után.

Mikor a Szobába érnek, Gugyuka siet­
ve lámpái, gyújt.

— Uram ez tolakodás ! — kiáll föl.
— Imádom Önt, — válaszol a fiatal 

ember és leül a pamlagra, Gugyuka csu- 
dálkozva néz reá.

— De óu az imádásnak ezt a módját 
kissé különösnek tartom, — jegyzi meg 
buszánkodva.

— Mindenki a saját módja szerint — 
telel rend.Jelien nyugalommal u fiatal 
■ ruber. A régi perzsán a napot, a szerel­
mesek a holdat. A régi zsidók az arany­
borjú körül táncoltak, ma az egész körűié 
lorog. A I- araibok egy dugóhúzót imádnak, 
vannak hölgyek kik a pezsgőért lelke­
sednek.

— Oh én jobban szerelem a sherryt 
— siet Gugyuka közbevetni.

— Ez Ízlés dolga, —; szól vállvonogatva 
i fiatal ember. — Én részeimől a sört 
minden más ilalnál jobban saeretem. De 
i jó bort sem velem meg. Van Önnek 
bora ?

— Van / — felel Gugyuka naivan.
A fiatul ember az almáriumhoz siet és 

csakugyan talál ott három palack tokajit, 
melyei Gugyukának egy borkereskedő 
lisztelője kü'dött. Jobb ügyhöz méltó buz­
galommal hozzá lát a palackok kiürítésé - 
icz, nagy rémületére Gugyukának, aki 

ngy meg van lepve, hogy szólni sem tud. 
— Borom már volna, — szól a fiatul



2 Bares és Vidéke Március 7.

történelemnek több mondani va­
lója lesz. Adja Isten, hogy az ok- 
nyomozó történelem utódainknak 
azt derítse föl, hogy a fel leg járás 
nemzetünknek hasznára volt. Leg­
jobban szeretnék azonban, hu a 
történelem a harci zaj regisztrá­
lásánál maradhatna !

___ K R ó NI K A.
J egyzetek.

* Darók okos ember túliét ez a Verbay Jó­
zsef. Sokan támadják, tehát sok az irigye. 
Kellemes jelző, mert sok érdem után jut 
hozzá az ember.

Nemrégiben „Egyrü — másru" cziminol 
fárasztó stílusban ugyancsak „kiszörkosz- 
tötte“ valami Miska név alá bujt collóga. 
Ha Tarnóoán kelt volna a cikk, zajosan 
helyeselnék, mert megható dolog a bojtá­
roknak a közügyek iránt való érdeklődé­
sének ilyetén való megnyilatkozása. — 
Hunéin hát parasztnak — bojtárnak ízlése 
sokkal inkább nyilvánvaló, semmint hogy 
ne tudnák, hogy az ilyen „kiszörkesztó 
sen“ az sokkal kivid no esnék-

Más irányban fuj tehát a szól. A ciuie 
azt mutatta, hogy a „közönség köréből.“ 
Én pedig azt véleményezem, hogy onnan, 
hol a nyílt támadáshoz, komoly mérkő­
zéshez és vitához kevés a bátorság és tu­
dás, ellenben elég sok a paraszti stilus.

** *
** Barostelepen a Széchenyi utca, a fő 

utca. Két oldala van. Az egyiken járnak 
nagyhatalmú tekintetes uraink, a másik 
oldalon szegény háztulajdonosok, hogy 
nagy példával no éljek, olyanok, mint 
Kremzir Móric. Az egyik oldal ki van 
kövezve, a másikon sártengerben fürdik a 
járó-kelő.

íme szép példája áll előttünk, hogy nem 
mindig ur a töke, a pénz 1 Szót se többet 
corruptióról, tőke halaim ról, pénz befo­
lyásáról. Ellenben dicsérjük a Testület Íz­
lését, mely az ügyeket ekképpen intézi. 
A polgárság hálával van eltelve és csak 
arra kéri az illetékes köröket, hogy Így 
olvadás idején jöjjön és szemlélje meg sze­
mélyesen ezen áldásos berendezkedést. 
Mentőkocsikról gondoskodás történik : ne 
tessék tehát nagyon félni.

Ez a fekete képű Bence Horváth meg 
a társa valami Tatai nevű majd hogy hí­
rős emberek nem levének. Tudni kell,

kis vártáivá. Hát vacsorázni Őn nem szo­
kott í

— Szoktam, — sóhajtotta Gugyuka alig 
hallhatóan.

A fiatal ember újra az almáriumhoz 
megy, még egy terítéket tesz az tisztulra 
és rövid kutatás után talál egy ludmáj- 
pástétomot, fehér kenyeret, sajtot, gyü­
mölcsöt és süteményt.

— Miért nem foglal helyet ? — kérdi 
udvariasan Gugyukátöl, a ki kalapban ós 
köpenyben szinte kővé meredve áll a ke­
mence mellett.

— Vágjunk jó arcot a rossz játékhoz 
— mondja magában Gugyuka, letéve ka­
lapját és köpenyét és az asztalhoz ülve. 
Vagy őrülttel vagy diumistával van dol­
gom, aki az éhhalál Küszöbén All. Mind­
két esetben legjobb ha hallgatok.

A fiatal ember úgy látszik sejtette minő 
gondolatok bántják szomszédnőjét, de egy­
előre saját gyomrával foglalkozott. Csak 
miután jól megvaceorázotl, látott hozzá 
Gugyuka megnyugtatásához. Ezt pedig 
azon kezdte, hogy karját Gurgyuka dere 
ka köré fonta.

Gurgyuka olyant sikolt erre, hogy nincs 
a kontinensen énekesnő, aki magasabb 
C-t tudna kivágni.

hogy Bence Horváth szép magas ember, 
aztán hord a fején valami különös sipka 
félét, amit Fiúméba vett 36 krajcárért. 
I yen külsővel a Drávahid alatt csendes 
nyugalommal ágakat nyesegetett, amiben 
neki jó pipaszó mellett Tanai is segéd­
kezett vala. —
— Egyszerre aztán nagy sietve érkeztek 
a csendőrök, megkérdezték tőlük mit 
csinálnak itt, átkutatták a két jámbor 
ágnyesőt és elmentek, úgy a hogy jövőnek.

Mi történt f Tessék elhinni nem nagy 
dolog. Valaki újságot olvasott. Annak egy 
részét megértette, sietett tehát azt érvé­
nyesíteni. A különös külsejű Bence Hor- 
válhot szerbnek nézte, szaladt a csendőr- 
séghez ós bejelentette, hogy a hidat fel­
akarják a szerbek robbantani.

Nagy sor az újságolvasás, hát még az 
olvasott résznek a megértése I Nem sza 
badna azt mindenkinek megengedni. Mert 
abból lesz ám, hogy az újságírót akkor 
is szidják, amikor az olvasó érdemelne 
huszonötöt ....

Almás- és Uj-utca baja.
A villanyvilágítás csinos mérföldköve 

Barcs haladásának. Ha a haladás mérföld­
köve nem is egészen tiszta márvány. — 
Csak amolyan ócska terméskő. Mert min­
dig szemet szúr, ha fikarcnyit sem érő, 
a jó ég tudja valahonnan a dilluvialis, 
alluvialis korszakból ránk maradt kőre 
Arany hetüket rovunk. Értsük meg jól. 
Nem a villany világítás ellen Írok. — De 
mellette 1 Babusgatom azt, mint szerelmem 
tárgyát. Még ha még oly lassú tempóban 
is közeledik is a nagy befejezéshez. Bár­
csak már világítana! Csak azért is, hogy 
arra az Isten háta mögötti Almás- meg 
Uj-utcára szórná vaki'ó fényét. Arra a 
tenger piszokra, mi az ma fészekre, mo 
csárra. Legalább uraink is meglátnák. Evi­
dens érdekünk reked e két utca kátyujá 
ban. Nem elég a tinta, mely áthidalná az 
ott elterpeszkedő mocsarat. Ellehénkedik, 
mintha az Almás és Uj-utcat legalább is 
azért építették volna. Erről a két utcáról 
találóan mondhatjuk a költő szavát: „Lé­
lek az ajtón se ki, se be , . .“ /

Mint hallom, Almás és Uj-utca lakói 
utcáiknak kikövezését peticionálják a kép­
viselőtestületnél. Természetes dolog. Ki 
a fene akar sárban megfulladni ? Még ter­
mészetesebb a dologban az volna, ha a 
képviselőtestület ezen kérelemnek helyet 
szorítana. Hisz nem szükséges ide amor 
tizáeiós kölcsön. A bekerülési ár elenyé­
sző azzal a közgazdasági előnnyel szem­
ben, melyet ezen két utca járhatóvá té-

— Uram, hiszen Ön megbolondult — 
kiált föl rémülten.

— Sőt ellenkezőleg — válaszol a fiatal 
ember, most jött meg az eszem és ezzel 
újból átkarolja Gurgyukát.

Gugyuka úgy vergődik a fiatal ember 
karja között mint egy kis madái. De csak­
hamar kiszabadítja magát és végignéz az 
emberen.

Gugyukának el kell ismerni, hogy ez a 
szemtelen fiatal ember, roppant csinos, de 
ez nőm tartja őt vissza attól, hogy egy 
valóban királynői mozdulattal ajtót mutas 
son veki.

A fiatal ember nem mozdul helyéről, 
csak mosolyog.

Gugyuka remegni kezd, do minden bá­
torságát összeszedve rákiált:

— Távozzékk I
A fiatal ember kalapja után nyúl, fe­

jére csapja azt, és igy szól I
— Jól van távozom. De adjon előbb 

tiz krajcárt kapupénzre. Nekem nincs egy 
krajcárom sem és idegen házban az első 
alkalommal nem maradhatok adóé a ka­
pupénzzel. Vagy — teszi hozzá gúnyos 
mosoly — mondjam meg a házmester­
nek, hogy Ön fogja kifizetni ?

G ügyük át az ájjulás környékezi. Ily

tele állal a város nyer. Szépészeti szem­
pontból is múlhatatlanul szükséges o két 
utca rendezése. Utó vét-ro is itt az ideje, 
hogy pénzecskénket ne csak negativ ha­
szonnal járó dolgokba öljük, hanem olyan­
ba is, moly produkál valamit. Mi értünk 
vannak a község vezető emberei ! Nem 
pedig megfordítva. S ha a község ügyét 
igazán szivükön viselők ülnek a zöld asz­
tal mellett, akkor holnap megkezdjük a 
két utca kövezését. Igen ? Vagy nem ?

Anélkül, hogy toliamat epébe kelljen 
mártanom, meg vagyok győződve, hogy 
a képviselőtestület, melynél a jó szándék 
— kiváltképen az utóbbi időben — meg 
van, Almás utcza és Uj-utcza kövezési 
ügyét pártolókig fogja elintézni.

SEXTUS.

A közönség köréből.
Visszhang.

Olvastuk a műit boti számban, szinte 
harsogó bírálatát az u. n. szanatóriumi 
mulatságnak, miután őzt nem látjuk egész 
helyesnek, ki kell egészítenünk, bár „Sex­
tus" ur engedélye nélkül is. Az estélyről 
hiányoztak a barcsi iparosok, bár szívesen 
támogattak volna olyan mozgalmat, mely 
a barcsi dispensatoriutn javára indíttatott. 
Ehhez a szép célhoz mi is hozzá kíván­
tunk járulni, azonban ismeretlen okból 
nem kaptunk meghívót. Tehát nomos fel­
buzdulásunk kifejezésre nem juthatott, — 
halljuk azonban, hogy vallási alapon egy 
két iparostársunknak mégis jutott ezen 
Isten áládsából.

Szomorú tények, melyeket le kell sze­
geznünk. Több barcsi iparos.

h I BE_K.

— Március 15. A társaskör által ren­
dezendő hazafias ünnepély minden izében 
méltó lesz a nagy nap emlékozctességó- 
hez. Énok, hazafias beszédek, szavalatok 
töltik ki a kitünően összeállított műsort. 
A közreműködők a helybeli műkedvelői 
erők legjavából kerülnek ki. A társaskör 
meghívókat nem küld ki, hanem szívesen lát­
ja amulatni szándék ózó közönségből minden­
kit. Az estély belépti dij nélkül rendeltetik 
és előadás után társas vacsora óe tánc is 
tervbe van véve, mindez<«k dacára a ren­
dezőség kéri a hőlgyközönsóget minél 
egyszerűbb öltözékekben megjelenni. Az 
előadás este 8 órakor kezdődik és a ren­
dezőség a közönség pontos megjelenésére 
számit.

magasfoku szemtelenséget még senkinél 
sem tapasztalt. Benyúl a pénztárcájába 
és egy katost keres. Talál is egyet de ez 
újdonatúj ezüst, az ilyen hatosokat pedig 
Gugyuka gyűjteni szokta.

A fiatal ember átható tekintete és gu- 
njo- mosolya mind nagyobb zavarba hoz­
za Gugyuka. Keres az összes zsebeiben, 
fölhányja az összes fiókjait, de sehol sem 
talál tiz krajcárt. Fülig pirulva veszi ki 
végre az ezüst hatost és egy gyors moz- 
a fiatal ember kezébe akarja azt csuztatni. 
De félúton meggondolja magát és imádás- 
ra méltó zavarral suttogja :

— Nekem nincs hatosom . . .
A fiatalember újból lecsapja a kalapját 

és leül Gugyuka mellé, aki igy sóhajt fel:
— Mire nem kénytelen az ember jó 

hire, a rnputáoiója érdekében !
— Bizony, bizony -— szólott mosolyog­

ván a férfin, a jó hírnév elsőrendű kellé­
ke a nőnek,

E szavak után hirtelen átölelte GngyIl­
kát és hosszú, szenvedélyes csókokkal bo­
rította el arcát.
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vnsókflr nx idén is hazafias módon óhajtja 
megünnepelni március 15 ét. Evégből va­
sárnap este 14 én a Korona szállodában 
programmal egybekötött ünnepélyt rendez 
nők. Az ünnepélyen működni fognak: 
dr. Piszár Antal, nadasdi Sarközy György, 
Cserénvi János, Körmendy Károly Ková- 
esics írónké, Dömötör Kálmánná és a 
dalárda Dalos István vezetése mellett.

Raacsi fogdában. A napokban a 
cseudoi’üég több csavargó cigánynőt veze 
tolt elő. Rendőrhatóság több napi elzárás­
sal büntette őket. Egy nő terhes állapot­
ban volt s tegnap a barcsi fogdában le- 
ánygyurmukel szült. A kis púidé örülhet, 
hogy meleg helyiségben jött a világra, 
mart máskülönben kinn valahol az erdő 
ben látott volna napvilágot. Az anyát és 
a kis füstös rajkót a község bírája a men- 
házba szállíttatta, hol a szülés fájdalmait 
fogja kipihenni.

— Viliamviiágitáa. Szomorú hír ke 
ring; ugyanis a„villamvilágitásra inég min­
dig kevés az előfizető, pedig a miniszter 
a tervezetekhez már hozzá is járult, Fe 
kell karolnunk ezen modern intézményt. 
Jegyezni kell annyi lángot amennyivel a 
tervezetet meglehet valósítani. Sok spóro­
lás szempontjából nőm jegyzett, Áldozni 
kell községünk fejlődésére.

— Járda. Az idén Barcs utcáiból a 
következők lesznek kikövezve: Országut- 
utcu folytatólag a dohány beváltó hivata­
lig. Tarnóca utcában mindkét oldalon 300 
méter hosszban. Almás utca ki kövezését 
a község elöljárósága jövő évre tervezte, 
úgy hogy az egész utca mindkét oldalán 
egyszerre lesz burkolattal bevonva.

— Rinyapartiak kérelme. A napok­
ban a rinyaparti háztulajdonosok kérelmet 
fognak a község képviselőtestülete elé ter­
jeszteni, amelyben a kiásott lámpák visz- 
szaállitását és az Almás utcában levő fa­
iskolánál közlekedő k csiut nyitását ké­
rik* A kocsiutra égető szükség van, azon­
ban a lámpákat sokan nem kívánják, — 
mert sötétben könnyebb kisurranni oda, 
ahol a — nymphák laknak.

— Meghívó. A starnócái „Olvasókör“ 
f. hó 13-án azaz szombaton este 8 óra kot 
tartja a kör helyiségében márciusi ünne­
pélyét, melyre a kör t. c. tagjait tisztelet 
tel meghívja az elnökség. Műsor: Him­
nusz, énekli a közönség. Ünnepi beszéd, 
tartja dr. Piszár Antal. Talpra magyar, 
szavalja Papp Károly. Március 15 éré, 
szavalja Pehzimmn Irén. Honfoglalás, sza­
valja Gáspár József. Él a magyar, sza 
válj a Szecsődy Ilona. A rab, szavalja 
Fridii Ernő. Hazám, szavalja Papp Ká­
roly. Szózat, énekli a közönség. Ezt kö­
veti : „Tévedés“ dialog, előadja; Fridii 
Irma és Fa bős György. „Oh ezek a nők“ 
monolog, előadja: Nölhig István. „Egy 
tót táncmester“ monolog, előadja: Ha 
rant Béla.

— Ritka halásspréda. Kitűnő fogást 
csináltak a napokban a szomszédos tere- 
zienfeldi halászok, Egy 60 kilós harcsa 
kerülvén hálójukba. A. ritka példány mint­
egy 1 és háromnegyed méter hosszú, 
vágyis egy rendes emberi test nagyságú 
hirl. A halkoiosseust a| Csusza ven­
déglőse mérte ki kicsinyben és igy sokan 
élvezhették annak Ízletes húsát.

— A kerékpározó közönséget bizo­
nyára érdekelni fogja, hogy LANG J A-

8
KAB és b IA fővárosi kerékpár nagy ke 
reskedő cég Budapest, József-körút 41 48 
legújabb nagybani 1000 képes árjegyzéke 
megjelent, mely a világon létező összes 
kerékpár alkatrészek újdonságait é* a vi 
lághirü Premier és The Champion ang<>. 
kerékpárok uj modeljeit tartalmazza 30 
százalék árleszállítással. A cég e disz ár­
jegyzékét vidékre díjmentesen megküldi.

— Jogi szeminárium Budapesten. 
Jogi és politikai szigorlatokra, alap- és 
államvizsgákra és az ügyvédi vizsgákra 
kiváló sikerrel, garaneia mellett készít elő 
Dr. Kállay Zoltán jogi szemináriuma Bu 
dapest, IV. Magyar-utca 3. Nem tévesz­
tendő össze hasonló intézetekkel.

SZ LÜR KÉSZTŐL ÜZ ENETEK.

Több barcsi iparosnak. Felszólalá­
suknak helyt adtunk. Kimerítő választ u 
következő számban Sextus fogja megad 
ni, minthogy a szanatóriumi vigalmi bi­
zottság Időközben feloszlott.

"közgazdaság'
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1909. már. 4.

A budapesti értéktőzsdének az elmúlt 
hét folyamán bőven kijutott uz izgalmas 
eseményekből, minek folytán a tőzsde han­
gulata nőin volt állandó, hanem a hót ele- 
.én Oroszországnak a többi nagyhatalmak­
kal egyértelmű állásfoglalásának hírére 
szilárd irányzatot követett, majd utóbb 
Szerbiának a háború veszedelmét felidéző 
viselkedésére újból ellanyhult.

A tőzsdén 1. hó 3-án Szerbia magatar­
tásáról felolvasott távirat kedvezőtlen ha­
tással volt a tőzsde hangulatára, és bár a 
vezető értékek árfolyama hirtelenü! jelen­
tékenyen csökkent, nugyobbszabásu árcsök­
kenés még sem állott be, minhouy a sür­
göny felolvasása közvetlenül a déli zárlat 
előtt történt. Ezen távirat adatai nem 
nyertek igazolást, sőt a mai napon újabb 
livatalos értesítés érkezett a tőzsdére, 
mely szerint tizebia országának sorsát a 
^agyhatalmak kezébe teszi le, Ennek fuly 
un ismét barátságos hangulat lépett elő 
érbe, és az árfolyamok a minap szenvedett 

csökkenést majdnem teljesen behozták.
A háború eshetősége miatti aggodalom 

mellett meg a bank kérdés bonyodalma is 
Akadályozza az üzlet fellendülését és ezzel 
kapcsolatban az á folyamok emelkedését.

É1 étik kereslet tárgyát képezték az el­
múlt hét folyamán különösön a téglagyári 
részvények, melyeknek árfolyama lénye­
gesen javult, úgyszintén nagyobb üzlet 
volt négy százalékos magyar koronájára- 
óikban is, melynek árfolyama nem tüntet 

fel különösebb változást. Általában a helyi 
értékek árfolyamai jól tartották magukat, 
éo a nagyobb árhullámzásban csak a ve­
zető értékek vettek részt.

A hót nevezetesebb árfolvyamáltozásai 
a következők voltuk :

febr. 23. már. 8
4 0 0 magyar

koronajáradók 90 85
Magyar hitelrész vény 722.—
Cőszénbánya és téglagyár 

részvény" 445.50

Rimamurányi vasmű 
részvény

Adria tengerhajózási 
részvény

518.76 52425 

894— 384.50

91.35
130.75

452

122 1909 végrli. szám
Árverési hirdetmény

Aluliról! bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré leszi, 
bogv a budapesti kir. törvényszék­
ünk 1908 évi 140824 számú vég­
zése következtében Dr. ning Ernő 
ügyvéd által képviselt Budapesti 
Bank r. t. javára 821 K 90 í. s 
jár. erejéig 1908 évi novenber hó 
16 áu foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felül foglalt és 
2230 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m ; kész férfi ruhák 
nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésen a Szigetvári kir. 
járásbíróság 1908-ik évi V. 75Őj4 
szánni végzése folytán 321 kor. 90 
fill, tőkekövetelés, ennek 1908 évi 
október hó 15 napjától járó 6 Oíq 
kamatai, l\3 0q váltódij és edflig 
összesen 92 kor. 46 fillérbon bíró­
idig inár megállapított költségek 
erejeig, Barcson alperesek laká­
sán országút utca 95!a sz. alatt le­
endő megtartására 1909 évi már­
cius hó 9-tk napjának délelőtti 
11 és fél órája határidőül kilüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozik 
ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. i07. 
es 108 § ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felül fog­
laltatták és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés 
fi/j 1881. évi XL i.-G 120. §. értői­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron, 1909. évi febr. 
hó 21. napján.

Klie János kir. jbir. végrehajtó,

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására adni, hogy

L hó 7-étó'l kezdve minden 
szerda és vasárnapi napon
ZSOLNAI VILMOS zenekara ná­

lam HANGVERSENYEZ.
A n, é. közönség szives pártfo­

gásáért esedez

MAYER MIHÁLY
»Otthon* kávéház tulajd.

KARTELLEN KÍVÜLI SUPERPH05PHÁT
kitűnő száraz szórható minőségben szállít

Amsterdamische Superphosphat Fabrik Amsterdam.
Magyarországi képviselete:

BAYERTHAL ÉS LÉVY BUDAPEST, H ERŐTAKARMÁNYGYÁR R. T. BUDAPEST,
V. Bálvány=utca 26 Telefon: 31-79. fl V. Nádor utca 30.

Cd
Telefon: 51—32.
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Ó jaj
Köhögés, rekedtség

és elnyálkásodáa ellen 
gyors ós biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő iziiek

Éljen !

Doboza 1 és 2 kor.

Megfojt ez tíz 
átkozott köhögés 1

Pi óbndoboz 50 fillér.

Fő és szét küldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

*F-K'Z )) 
Z

. v Kat f| 
áeMB

logger mollpaszlillája
csakhamar 

meggyógyított!

Kapható:
HARCSON' nolmt Sámuel
BARCSTELEP Szönyi K irháid 

Visy Sándor 
Salamon JenőSZIGETVAR

gyógyszertárakban.

IS —26

iaxvxcn*Ki<:t-iT»'asK»Ä- snsraKaacti jia&ss« kl-. •

jSzőlőoltvány, an,erikái és hazai 
vosszöeladási hirdetmény.

A nagymeltóságu Földmiveh süg.vi Mi- 
it ist ei him (>0900 IStMt. számú szokvány- 

rendelete szerint 
válogatott első osztálya sima és gyökeres

Kipária Portalis. Etupestris- 
Monticóla és Vitis Soionis

amerikai vad vessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesilett, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege faja
gyökeres fás ós zöldoltványok

ngyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben 

nagy mennyiségben eladásra.
Badacsony vidéki Szőlőteiep

IS —26 kezelosége.
Tapolcza, (a Balaton mellett.) '
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A szabadalma?
kulccsal

i I
LEGNA&YDBBSZÖLÖOLTVÁNYISKOIA

AZ A HA Ml FELÜGYELET MELLETT LÉTESÜLT
él

iiobi) TELEP
NAGYI» 1
TORONTAL hí

TERJEDELME Söö KÄtHOiö
KÉSZLET SÖK MILLiá
ÄRjEGYZSt ÍStáYEN

MILLENWUMTELEPEN-VETTEH mUZHNÜJHÍELEPEN-VETTEM

1'őráktár BARCSON :
Weisz Sándor és Friedmann Miksa

uraknál.

Legújabb divata kemény 
fabútor, szekrény és ágyak 
o o készen kaphatók, o o

ZUffli ÉS PFALCZT
CO

szakosoknál Barcs Uj utca.

ZVE1G
BARCS,

Elvállal mi 
kai, ti m. 
csatornák, 
nevezendő

SAMU mii es építő bádogos
TEMPLOMTÉR.

ndenféle e szakmába vágó munká- 
épitfí bádogos munkát, vízvezetéki 
szőlőpermetezőket és minden néven 
mű bádogos munkát a legcsinosabb 
kivitelben mérsékelt áron. 1—4

gazdasági

M. ívir. Ál lám vasutak Gépgyá-
A gazdaközönség

a r c s
gépraktár.

ráfiak Kerületi Képviselete.
figyelmébe ajánlja

rend«

gö^.- és benzin cséplő készle te két, páros és páratlan sorú vetőgépeket, 
aratógépel., rosták, boronák, hengerek és egyébb tal&jmivelő eszközök

Yersenyképes áink ! Árjegyzék és ajánlatok ingyen IÍ6(ÍY!lZŐ flZCt^SÍ
és bementve. J

Nyomatott Szilágyi György könyv nyom Aljában Barcson. 1909.


